

调查员手持PAD入户,4600个家庭“答题”

安徽“失业率”数据 是这样“生产”出来的!

□ 记者 董艳芬 文/图

“您家有几口人?”
“您上周的工作时间多久?”
“您上个月的薪酬待遇是多少?”
……

今年7月,我省首次建立的安徽省月度劳动力调查制度开始进行第一次试调查,550名调查员手持PDA,走进了4600户家庭。10月19日上午,市场星报、安徽财经网记者来到滁州调查小区,体验调查员的一天。



调查员郭芳芳正在入户调查

调查员入户请人“答题”

昨日上午10:50,国家统计局安徽调查总队的调研员郭芳芳来到滁州鼓楼花园小区,这个小区的一个住户,就是郭芳芳要调查的对象。

在这个三口之家,接受调查的是31岁的冯女士,两人坐定之后,郭芳芳拿出一个为安徽省月度劳动力调查特制的PAD,在那里,有需要冯女士回答的系列“问题”。

“您家有几口人?”“您上周的工作时间多久?”“您和用人单位签订劳动合同了吗?”“您上个月的薪酬待遇是多少?”“你的文化程度是多少?”……

记者看到,这个电子调查问卷中,既有选择题,也有填空题。每个家庭有5个答题,而每个人(16周岁以上)又有29个答题。郭芳芳说,做完这样一份入户调查,前后需要30分钟时间。

值得一提的是,现场入户调查的数据,需调查对象签字,提交“答卷”之后,所有数据直接上传到国家统计局数据库,这也是劳动力调查方式的一个很大的创新。

我省有4600户“样本家庭”

经过专业培训,在我省共有550名和郭芳芳一样的调查员。从今年7月份开始,他们走进分布在全省各个地市(合肥、芜湖除外)的3000户家庭中,登记就业、失业的信息。

据介绍,今年7月份,我国启动的这次劳动力调查堪称“史上规模最大”,调查范围从65个大城市扩大到全国所有地级市,调查频度为月度。这也意味着,加上之前合肥、芜湖两地,我省共有4600户“样本家庭”要接受这样的调查。

劳动力调查综合反映“失业率”

“劳动力调查是重要的国情国力调查,综合反映着我国宏观经济运行走势和劳动力就业失业状况。”国家统计局安徽调查总队巡视员陈冬青表示,改革完善劳动力调查,是贯彻落实中央关于认识新常态、适应新常态、引领新常态的重大举措。

据介绍,月度劳动力调查运行半年后,相关数据预计于2016年元月份公布。

国内成品油价或迎小幅上调

星报讯(记者 任金如) 昨日,距新一轮成品油调价窗口仅剩1个工作日,业内机构普遍预计,若国际油价不出现暴跌,10月20日24时,国内成品油市场将迎来年内第7次上调,预计涨幅在80元/吨左右,折合成升价,93号乙醇汽油涨0.06元/升,0号柴油涨0.07元/升,对消费者带来的影响非常有限。

前三季度,我省规上工业生产增速居中部第2位

星报讯(记者 董艳芬) 据省统计局最新统计,前三季度我省规模以上工业实现增加值7153.6亿元,增长8.7%,增幅比全国高2.5个百分点,居全国第7、中部第2位。

值得一提的是,我省汽车业生产增速加快。统计显示,前三季度,全省40个工业行业增加值中有36个保持增长,22个行业增幅超过全省平均水平。其中,汽车业增长10.5%,比全部规模以上工业高1.8个百分点。

招行首推ATM刷脸取款 正式开启刷脸时代

对于普通大众而言,人脸识别已经不再是什么新鲜技术,但是关于它的实际应用仍然处于探索阶段。日前,招商银行宣布推出“ATM刷脸取款”业务,这也是国内银行首次将人脸识别技术应用到自动取款机上的重大举措。

继在柜面及VTM渠道全网应用人脸识别技术后,招商银行“智能银行”进程取得突破性进展,推出ATM“刷脸取款”业务。此前,招行只将人脸识别技术作为辅助手段和功能,用于辅助柜员核实客户身份。在此基础上,招商银行本次将“刷脸”应用到ATM渠道,精心打造“刷脸取款”的核心应用,显示该行技术储备、科技能力和业务体系已经具备,是各方面条件和时机成熟的结果。

据了解,招商银行ATM“刷脸取款”功能将率先在10月15日举办的“2015中国国际金融展”上闪亮登场,展示在由中国人民银行深圳市中心支行负责策划的移动金融专区深圳展厅中。 邹传科

合肥女性再登胡润女富豪榜 中科大校友马东敏以175亿财富居第十位

星报讯(记者 丁林) 昨日,胡润研究院连续第十次发布“胡润女富豪榜”前50名。上榜富豪财富计算的截止日期为2015年8月14日,与去年一致。

今年榜单中,45岁的“大黑马”周群飞以财富500亿元成为新一届“女首富”,这是胡润女富豪榜发布十年来诞生的第四位女首富,周群飞同时成为今年“全球白手起家女首富”。北京“地产女王”74岁的陈丽华以财富495亿元稳居第二。

北京和深圳最受欢迎中国女企业家,分别有10位上榜女富豪;其次仍是上海,以5位排第三。

从女富豪出生地来看,粤商仍然最多,有5位,比去年增加1位;北京排名第二,与去年相同,有3位;上海和江苏并列

第三,分别有2位,各比去年减少1位。在百富榜总榜上人数最多的是浙商,但在女富豪榜上却表现不佳,仅以2位排名第三。白手起家女富豪中,出生于北京的较多,有3位。

从行业来看,女富豪从事房地产行业的人数仍然最多,达到25%;金融与投资、制造业以15%并列第二。

去年的榜单中,有两位安徽籍女企业家上榜,分别为合肥人马东敏和阜阳人李坦。但本次,仅有马东敏上榜,且名次下滑5位至榜单第10位。

今年,马东敏以175亿财富上榜,同比缩水22%。公开资料显示,马东敏是百度CEO李彦宏的太太,毕业于中国科技大学少年班,19岁即毕业出国,是百度创始人之一。

“宋到您家” 购比亚迪宋即享送车到家服务

买车还包送到家?是的,您没听错!想要成为众人瞩目的焦点吗?想要让邻里亲朋一道分享您的购车喜悦吗?想要一个在家门口举办的盛大交车仪式吗?上述愿望让合肥新迪比亚迪4S店,帮您一一实现!仅需9.69万元,就可拥有新潮SUV——比亚迪宋。

即日起至12月31日,至合肥新迪比亚迪4S店购买比亚迪宋任意车型,即可享受合肥新迪“宋”到您家——比亚迪送车上门服务,将您的比亚迪宋新车,送到您家,同时还将为您举办隆重的交车仪式,让您成为万众瞩目焦点的同时,更感受合肥新迪比亚迪4S店为您带来的优质服务。

BYD 新能源汽车 引领者

比亚迪宋 9.69万元起 火爆销售中!

新潮更心潮

比亚迪宋 引领潮上市

合肥新迪比亚迪4S店

地址:合肥市包河区

东流路26号

贵宾销售专线:

0551-63410588